

今日24版

第289期 总第7745期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

1号店董事长于刚:不盈利是战略选择

KP21



本期导读 Highlights

KP2

法国特别富人税闹腾了谁

相比富人税的争论不休,我们更需要的是一个完善、全面、系统的税收体系和社会分配体系

KP3

颠覆传统格局

保险企业“牵手”互联网

保险本身专业性加上网络本身的虚拟性,都让网上投保暗藏许多风险

KP4

中国企业为何加大南美洲矿业投资

近期出现的大型企业南美洲竞标油田成功也是此趋势的一种反映,更是中国企业加大南美洲投资的重要信号

KP5

谷歌股价飙涨

“合法逃税”或有功劳

有人像对当初的苹果一样,也为谷歌勾画出一个“万亿市值”梦

KP6

或收购黑莓

联想吹响手机国际化号角

正在没落的黑莓有三大主要资产,专利权、手机和企业服务业务

KP7

南充高坪成土地闲置重灾区

百亿投资被指造空城

除了近几年拔地而起的建筑占去的大半空间,南充高坪航空港似乎缺少了些新城的活力

KP8

多地9月房价上涨超10%

年度房价调控目标难完成

全国楼市已临近年末,随着房价的不断上涨,各地年初制定的房价调控目标能否实现成为各界关注的重点

KP13

8个点虚开增值税发票

灰色交易趁势扩张

加重和提高购买方的故意违法成本,才能更有效地抑制增值税发票的虚开

KP14

温州金改:

“温州指数”与顶层设计



构建区域合作新格局 激发西部发展新活力

第十四届中国西部博览会



10月23日,第十四届中国西部国际博览会在成都世纪城新国际会展中心拉开了序幕;本届“西博会”以“构建区域合作新格局,激发西部发展新活力”为主题,首次设立主宾国,由蒙古国担任;轮值主席单位为云南省,主题市州为阿坝州。本届西博会秉承“共办、共享、共赢”办会理念,按照节俭、务实、高效办会原则,更加突出国际化、专业化、市场化,更加强化国际区域交流和合作。

此次西博会展览总面积18万平方米,有

来自巴西、波兰、冰岛、蒙古、老挝、阿尔及利亚、玻利维亚等近20个国家的驻华大使、商务参赞以及欧美工商会等30多家国内外商协会机构代表,夏普、戴尔、拉法基、双日等逾40家跨国公司、世界500强企业代表和媒体记者共200多人参会。

据悉,作为第十四届中国西部国际博览会重要活动之一,24日举行的成都市投资说明会暨项目签约仪式上,成都签下18个正式投资项目,签约总金额531.22亿元,截至24

日,本届“西博会”期间,成都共签约项目199个,签约金额1755.43亿元。签约仪式共计100家企业(其中世界500强企业49家),18家驻蓉领馆代表参加。其签署的18个正式投资项目中,先进制造业项目6个,总投资1239.8亿元;现代服务业项目12个,总投资407.24亿元。包括落地天府新区成都片区的中国中铁西南区域总部及研发设计中心项目、中国兵器先进激光创新及产业基地项目、香港嘉浩天府新区创新集群项目等6个项目,以及落

地武侯区的家乐福成都旗舰店项目、落地双流县的中国商飞民用航空客服与运营产业园项目、落地经开区的沃尔沃S60L混合动力汽车项目等。

成都市人民政府副市长苟正礼表示:“成都人居环境优越、产业配套完善、商务环境优良、政务服务规范,都使得成都的投资环境在中国更具比较优势。”这次西部国际博览会的召开,增进了国内外企业对西部地区的了解和认识,促进了更多中外企业到西部投资,推动了东西部产业互动和西部地区经济发展。经过13年的发展,西博会充分发挥投资促进平台、贸易合作平台和外交服务平台作用,已经发展成为西部地区对外开放的最大窗口和最佳平台。

在会上记者参加了马来西亚馆开馆仪式,开馆活动中,马来西亚外贸促进局副局长迪借向记者介绍说,过去10年间,马中双边贸易额已经从2003年的201亿美元,增长至2012年的948亿美元。至2013年止,中国连续4年都一直是马来西亚最大的贸易伙伴。近年来,马来西亚与四川的经贸关系持续升温,双边贸易额也增长迅猛。2013年1—7月,马来西亚与四川双边贸易额达197亿美元,同比增长142%,成为四川第三大贸易伙伴。记者了解到,自习近平主席10月初访问马来西亚之后,马来西亚企业在华投资、中方企业采购马来西亚产品及服务信心明显加强,不少马方企业对本次西博会参展预期明显提高。

据主办方介绍,本次盛会设西部合作馆、国际合作、电子信息、高新技术、装备制造、农业产业等6个专业展馆,有来自72个国家和地区的4000多家海内外参展商参展,与会嘉宾和客商将超6万人,其中与会政要超历届。

(详见9—12版)

社评 Editorial

西博会开窗 区域合作进门

展趋势优势的体现,西博会目前已成为西部地区最具影响力的国际性、国家级经贸盛会,西博会的桥梁作用与创新作用不容小觑。

告别“粗放型”,西部投资向创新型产业集群。作为西博会“含金量”最高的活动之一,中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式吹出了西部投资的新“风向标”。悄然改变的投资领域,意味着西部地区在吸引投资上逐渐告别了“粗放型”的发展态势。告别“粗放型”与第三产业“半边天”相辅相成,只有既创新发展现代产业集群,形成优势产业链,又加强生产性服务业的发展,为产业集群提供服务支撑,着力制造业和服务业的双轮驱动,才能进而形成良性发展的产业生态体系。

“共赢共利”是西博会最大特点。东道主的四川,自然赚得盆钵满满,在近些年西博会的推介下,在四川落户的世界500强企业达264家;同样地整个西部省区市也充分尝到

了西博会这块“蛋糕”的甜头,新疆在去年西博会上签约金额较上一届大增159%。不仅如此,西博会的“共赢共利”更是全球的,随着西博会国际活动数量进一步增多,更多的国家和地区、国际组织主动利用西博会平台举办各类活动。去年西博会共举办国际性活动39个,其中的“选择美国——四川企业投资美国推介会暨洽谈会”吸引了美国8个州组团参会。而常年在迪拜举办的马来西亚服务展也于去年首次移师西博会。今年西博会期间,国际采购商大会59个国家9500多名专业观众参会。

区域合作、区域性经济战略是当前经济社会发展的主流。市与市、省与省、国与国、洲与洲,发展彼此交融互补,你中有我,我中有你。从欧盟到东盟,从美国主导的跨太平洋伙伴关系协议(TPP),到中日韩和东盟等16个国家参与的区域全面经济伙伴关系(RCEP),区域发展风生水起;从中国内部来说,更是存

在区域发展的参差不齐,东中西呈现梯次发展,如何实现彼此的优势互补?如何实现齐头并进发展?区域合作大势所趋、势在必行。整合国际和国内两个区域的合作潜力,才能促使经济发展更上层楼。

西博会便是放眼中国西部这个经济区域的合作,它带动并激发西部自有的内生潜力和活力。如果说区域合作是方式和手段,这个靠人才等各方面的因素;那么西部博览会这个平台和窗口便是激发活力的最终结果。发展是主旋律,西部因为经济发展相对滞后,发展更为迫切,但如何发展?如何激发自身优势与活力?显然离不开区域合作,离不开理念创新和合作创新。

伴随“构建区域合作新格局、激发西部发展新活力”这个主题走向大街小巷,走向国际舞台,西博会必将引领中国西部经济发展步入发展快车道。

进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队

企业家日报全媒体澎湃起航

企业新闻网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业新闻网为企业家、推广其企业的管理思想和成功经验,为中国企业家提供覆盖最全面的交流平台。企业家、民营企业家提供最权威的财经资讯。

中国总裁网是商界智慧精英的云部落,企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库,服务总裁及想成为总裁的人”。

通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛——中国企业家云部落。我们通过移动客户端,传递有价值的企业信息和商业思想,构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线,发布最新经济观点,科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

企业家日报社旗下企业新闻网(www.ceodaily.cn)、中国总裁网(www.zgceo.cn)手机客户端“太阳岛APP”,三管齐下,企业家日报全媒体扬帆起航。

企业家日报社全媒体,实现报网一体化,纸媒、互联网、移动互联网互动的大型数字化平台。

